

HÍREK

Április 11-én, a Költészet Napján, több más civil szervezettel együtt részt vettünk az Ady emléktáblánál megtartott ünnepségen.

Május 6-án, a Magyar Sport Napján megemlékezést és koszorúzást tartottunk a Bauer emléktáblánál, Mosonban.

Május 9-én megtartottuk éves közgyűlésünket.

Május 11-én Dr. Unger András elnök részt vett a Ráday Mihály Város- és Faluvédők Szövetségének (Hungaria Nostra) éves közgyűlésén, majd az azt követő választmányi ülésen. A választmány az alábbi indoklással a „Mosonmagyaróvár műemlékei” c. munkánkat közösségi Podmaniczky díjjal ismerte el.

„Mosonmagyaróvár településvédelmét a 42/2017.(XII.18.) sz. önkormányzati rendelet szabályozza és ez sorolja fel a város 72 országosan védett műemlékét. A Városvédő Egyesület még 2018-ban megállapította, hogy ezekről egy átlátható, a szakemberek, az idegenforgalom, de a város közössége számára is jól kezelhető összefoglaló anyag nincs. Ezért a témakört ismerő szakemberekkel, többnyire tagjaikkal egyeztetve célként tűzték ki az országos védelem alatt álló épített kulturális örökség egységes szempontok szerinti felmérését, rendszerezését és fotókkal is illusztrált bemutatását.

Az érdemi munka 2020-ban kezdődött és 2023 végén befejeződött, amelyben építészmérnökök, műemlékvédelmi szakmérnök, művészettörténész, helytörténészek, fotóművészek társadalmi munkában vettek részt. Az eredmény egy 270 oldalas, páratlan szakmai tartalommal rendelkező, egyben művészi fotókkal is illusztrált könyv. Ebből szponzori támogatással 50 db díszkiadás készült, amelyeket közintézményekhez juttattak el. A teljes anyag az egyesület honlapján elérhető. A szélesebb körű kiadás jogát az önkormányzatnak átadták.”

Május 22-én kihelyezett vezetőségi ülést tartottunk az Egyetem Insula Magna Könyvtárban, ahol Dr. Tóth Tamás dékán úr fogadott bennünket és adott tájékoztatást a Kar jelenéről, jövőjéről, és ismertette a fontosabb fejlesztési irányokat.

Június 18-ig lehet jelentkezni a hagyományos Tulln-i tanulmányutunkra - mely idén augusztus 29-én lesz -, minden kedden 15,30-16,30 között az Egyesület irodahelyiségében. Kísérőprogram: városnézés Stockerauban. Részvételi díj tagoknak 6000 Ft, nem tagoknak 8000 Ft. Belépődíj: 13 EU.

Július 2-án tartjuk szokásos találkozónkat a „Biczónál”, amelyen rajtunk kívül a mosoni Polgári Kör, a Széchenyi Polgári Kör, az Óvári Gazdászok Szövetsége, továbbá a Kertbarátok Körének vezetősége vesz részt.

EGYÉB

Nyilvántartásunk szerint néhány tagunk még nem fizette be a 2023. évi tagdíját. Tisztelettel kérjük őket, hogy tagdíjfizetési kötelezettségüknek szíveskedjenek eleget tenni, a mellékelt csekken, vagy átutalással. Aki időközben esetleg rendezte tartozását az tekintse kérésünket tárgytalannak. **Csekket csak annak küldünk, akinek tartozása van.** Örölnénk, ha egyben a 2024. évi tagdíjukat is rendeznék. Köszönjük.



Gróf Széchenyi Ferenc- és Kós Károly-díjjal kitüntetett
Mosonmagyaróvári Városvédő Egyesület

TÁJÉKOZTATÓ

kiadványának 157. száma

2024. június

Bankszámlaszám: OTP Bank 11737076–20029834 **Adószám:** 19104298–1–08

Postacím: 9200 Mosonmagyaróvár, Erkel F. u. 14 **Egyesületi idő:** kedd 15:30–16:30 óra

Honlap: www.mve1985.hu **Email:** varosvedok16@gmail.com

Közösségi oldal: www.facebook.com/mve1985

Kiadványt nyomtatja: Monocopy Nyomda Megjelenik 200 példányban.

Közgyűlés 2024

a Mosonmagyaróvári Városvédő Egyesület Elnökségének beszámolója a 2023-ban végzett munkáról

Egyesületünk elnöksége, majd vezetősége 2022. december 13-án fogadta el a 2023. évi munkatervét, amit a 2023. május 9-én tartott közgyűlés hagyott jóvá. A munkatervet, a korábbiakhoz hasonlóan a TÁJÉKOZTATÓ 151. (2023. januári) számában valamennyi tagunkhoz eljuttattuk.

A korábbi évekhez hasonlóan, tartva a járvány esetleges utóhatásától január-február hónapokra közösségi programokat még nem terveztünk. Márciustól a terv szerint haladtunk és egy novemberre tervezett előadás (Wittmann-park rekonstrukció) kivételével valamennyi rendezvényünket, akciónkat megtartottuk, amelyek végrehajtásáról a következőkben számolunk be.

Március 15-én megemlékeztünk Deák Ferencről emléktáblájánál. Március 28-án a könyvtárral közös rendezésben tartotta meg dr. Kocsis Sándor tagtársunk rendhagyó technika óráját „Malmok és víztornyok” címmel mintegy 60 érdeklődő előtt. Március 31-én részt vettünk az önkormányzat felhívására meghirdetett „Önkéntesen a tiszta Mosonmagyaróvárért” programban és hagyományosan a Wittmann parkban szedtük össze a szemetet. Április 11-én a Civil Szövetség rendezésében megemlékeztünk a költészet napjáról és megkoszorúztuk Ady Endre emléktábláját. Májusban megünnepeltük a Magyar Sport Napját és koszorút helyeztünk el Bauer Rudolf emléktábláján. A megemlékezésen részt vettek az Óvári Gazdász Szövetségének tagjai is. Május 9-én látogatást tettünk a győri Rómer Flóris múzeumban, ahol Székely Zoltán igazgató fogadott bennünket. A rendkívül érdekes program keretében két vándorkiállítás tekintettünk meg. Június 25-én részt vettünk a Szent László napi megemlékezésen, megkoszorúztuk szobrát a Szent László téren. Július 4-én megtartottuk a civil egyesületek szokásos találkozóját, amelyen a résztvevők (Óvári Gazdászok Szövetsége, Mosoni Polgári Kör, Széchenyi Polgári Kör, Kertbarátok Köre, Városvédő Egyesület) vezetői beszámoltak eredményeikről, terveikről és egyeztettek programjaikat. Július 13-15 között 8 fős küldöttséggel vettünk részt a Ráday Mihály Város- és Faluvédők Országos Szövetségének (Hungaria Nostra) éves találkozóján Tapolcán. A

találkozóóról a TÁJÉKOZTATÓ 154. számában részletesen beszámoltunk. Augusztus 31-én hagyományosan ellátogattunk Tullnba és megtekintettük Közép-Európa legnagyobb kertészeti- és virág kiállítását. Kísérő programunkban a bécsi Práterben töltöttünk el kellemes két órát. Szeptember 26-án mintegy 40 tagtársunkkal kerestük fel a Motherson Hungary (SMR) mosonmagyaróvári gyáregységét. Küldöttségünket Csiszár Tamás termelési igazgató fogadta és mutatta be az autóalkatrészeket, elsősorban visszapillantó tükröket gyártó üzemet. Nagy élmény volt, sok sikert kívántunk. Ez volt a sorozatban 6. üzematogatási rendezvényünk. Október 17-én megemlékeztünk Deák Ferenc születésének évfordulójáról és megkoszorúztuk emléktábláját. A Huszár Gál Városi Könyvtárral közös rendezésben érem kiállítást szerveztünk, amelyet Dr. Nagy István országgyűlési képviselő, agrárminiszter nyitott meg. Itt is köszönetet mondtunk dr. Kocsis Sándor tagtársunknak lelkes szervező munkájáért. November 7-én egyesületünkbe látogatott Dr. Árvay István polgármester úr, aki vetített képes előadásában teljes körűen mutatta be a hivatal működési területeit és feladatait. Tájékoztatót adott a közelmúlt és a közeljövő fejlesztéseiről és a humánpolitikai intézkedésekről. A rendezvényen 50 fő vett részt. A Széchenyi Polgári Körrel együttműködve november 11-én mintegy 20 fővel, városunk képviselőjében is, vettünk részt a bécsi Európa Club Bad-Deutsch-Altenburg-i megemlékezésén. Közös koszorúztuk meg az 1956-ban elmenekültek jelképes sírját. December 5-én tisztelegtünk Sattler János, Mosonmagyaróvár első polgármesterének sírjánál. December 12-én tartottuk meg mintegy 60 tagtársunk részvételével a hagyományos egyesületi karácsonyunkat.

Külön fejezetben számolunk be a „Mosonmagyaróvár műemlékei” címet viselő munkánkról, amely 2018-ban kezdődött és 2023-ban fejeztünk be. A cél városunk 72 országosan védett műemlékének felmérése és egységes rendszerben való feldolgozása volt. A munka eredménye honlapunkon mindenki számára már december végétől elérhető volt. Print formában 50 diszpldány kiadását tervezzük, amelyhez támogatókat keresünk. Ez a munka már áthúzódik a 2024. évre, és erről jövő évi taggyűlésen számolunk be.

Folytattuk a 2020. évben megkezdett szobor tisztítási programunkat a Szabó és Társa Belsőépítészeti Kft-vel együttműködve. 2023-ban a feketeerdei temetőben lévő „Nehézkereszt” és a Timár utcai „Piéta” szobrot tisztítottuk meg. 2020 óta kezdeményezésünkre és koordinálásunkban már 6 köztéri szobor (Bárka, Hungária, 625. évforduló, mosoni I. világháborús emlékmű, nehézkereszt, Piéta) nyerte vissza eredeti fényét.

A tárgyévben is elvégeztük a korábban gondozásba vett 12 védett sír és a Hősi Halottak Kápolna ápolását, takarítását, virágosítását, amely munkánkat az Önkormányzat anyagilag is támogatta. A feladat végrehajtásában részt vett az Óvári Gazdászok Szövetsége is.

Dolgoztunk egy folyóparti sétány tervjavaslatán, amely arra irányul, hogy a mosoni vendéglőtől az UFM arénáig egy összefüggő sétaút létesüljön. A tervek és a költségvetés várhatóan 2024-ben készülnek el.

2023-ban is aktívan vettünk részt az Önkormányzat által kezdeményezett partneri egyeztetéseken és a közmeghallgatáson. Ugyancsak részesei voltunk a Civil Kerekasztal valamennyi rendezvényének.

Aktívan vettünk részt a Ráday Mihály Város- és Faluvédők Országos Szövetsége (Hungária Nostra) választmányának munkájában. Egyesületünket az elnök képviseli.

2023-ban a korábbi évekhez hasonlóan 4 TÁJÉKOZTATÓ c. kiadványt szerkesztettünk és juttattunk el tagjainkhoz. Ezekben mindenki, azok is, akik internet elérhetőséggel nem

rendelkeznek, tájékozódhattak az egyesület munkájáról. Honlapunkon és facebook oldalunkon naprakészen, képekkel is illusztrálva követhetők programjaink.

Az egyesület vezetése a tagdíj bevételen túl a működés finanszírozása érdekében pályázatokon vett részt és jelentős támogatói körrel is rendelkezik. Ezeknek köszönhetően pénzügyeink rendezettek, a működés anyagi feltételei biztosítottak.

Egyesületünknek 2022. december 31-én 142 fő tagja volt. Tárgyévben elhunyt 5 fő, kilépett 1 fő. Új belépő 4 fő volt. A kilépéshez és a belépéshez a beszámoló elfogadásával kérjük a közgyűlés jóváhagyását. A taglétszám 2023. december 31-én 140 fő volt.

A taglétszám alakulás kapcsán említjük, hogy az évek óta lassú csökkenő tendenciát mutat. Sajnos a fiatalok nem érdeklődnek munkánk iránt, a belépők csaknem kizárólag az idősebb, 50 év feletti korosztályt képviseli. A pandémia óta az iskolák érdeklődése is jelentősen csökkent a korábban sikeresen megrendezett várostörténeti vetélkedők iránt. Erről a helyről is kérjük tagjainkat, hogy családjuk, ismerőseik körében népszerűsítsék egyesületünket, toborozzanak új, lehetőleg fiatal tagokat. Nyilvánvaló, hogy ez a helyzet a vezetőségnek is feladatot ad, elsősorban újszerű, fiatalok körében feltehetően népszerűbb programok szervezése útján.

Ezúton mondunk köszönetet Mosonmagyaróvár Város Önkormányzatának, dr. Árvay István polgármester, továbbá dr. Nagy István országgyűlési képviselő uraknak, és névtelenül is mindenkinek, akik segítették munkánkat. Külön köszönet illeti azokat a támogatóinkat, tagtársainkat, akik a fentebb részletezett feladatokat elvállalták és elvégezték.

Mosonmagyaróvár, 2024. május 09.

Dr. Unger András
elnök

Utolsó levél Géza barátomnak

Hétfőn beszélünk, de szó sem volt arról, hogy csütörtökön nem tudjuk befejezni a megkezdett mondatot... Ráadásul a névnap köszöntésem is elmaradt. Hiába vártunk a megszokott teraszon, valamit mindig kitaláltál magyarázatnak .

A több évtizedes barátságot hagytál ránk örökül - és most mire emlékezzek? Meg sem próbálom felsorolni mindazt, amelynek csak egy állomása volt a Pro Urbe díj. És ki tudja, mit vittél magaddal, velünk nem is közölted!

.... Az éves kirándulások (mondhatnám tanulmányutak) Velencétől Kolozsvárig, Óvártól a Vaskapuig. És hogyan hirdetted 2008-ban azt, ami ma is időszerű: „Sportolj! Ne háborúzz!” De jött több víz a Dunába, és miénk maradt a Múzeum, ahova megérkezett állandóra bejelentett lakosként a Gyurkovits gyűjtemény.

Emlékezetes karácsonyok fuvola szólóval és a szilveszterek!

Emléktáblák hosszú sora hirdeti eredményes „volt létedet” és hozzá az európai hírű hegedű versenyek. Alapító tagja voltál a Városvédő Egyesületnek, a Széchenyi Polgári körnek elnöke is. És akkor még a fotózást nem is említettem. A Fotósarok nemcsak az igazolvány képekről vált ismertté: megfordult ott sok elv- és nemelv barát is. Ott készültek a városi kiadványok, könyvek színvonalas fotói, meg szerveződtek a városi kiállítások.

És egy utolsó mondat: a Berlinbe menő, általad is kísért olimpiai láng nem hamvadó fénye kíséren Gabikával együtt hosszú utakon Géza barátom!

Kocsis Sándor, 2024. május 28.